

两高进一步解析打击危害食品安全犯罪热点问题

明星代言问题食品要依法追责

最高人民法院、最高人民检察院日前发布了办理危害食品安全刑事案件司法解释。记者就打击危害食品安全犯罪的热点问题,采访了最高人民法院刑二庭庭长裴显鼎、副庭长苗有水,最高人民法院新闻发言人孙军工,最高人民法院检察院法律政策研究室副主任韩耀元。

或者便利条件的,应当以生产、销售不符合安全标准的食品罪或者生产、销售有毒、有害食品罪的共犯论处。

同时,鉴于各种虚假广告对于不符合安全标准以及有毒、有害的保健食品等大肆泛滥起着推波助澜的作用,司法解释也首次明确规定,即便广告经营者、发布者不知道广告中的食品系不符合安全标准或者有毒、有害的食品,依法不构成危害食品安全犯罪的共犯,但明知广告内容虚假而作虚假宣传的,也应当依照刑法第二百二十二条的规定以虚假广告罪定罪处罚。

刑法第二百二十二条规定,广告主、广告经营者、广告发布者违反国家规定,利用广告对商品或者服务作虚假宣传,情节严重的,处二年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

虚假广告宣传可定罪处罚

问:危害食品安全犯罪的共犯如何从严惩处?

答:惩治危害食品安全犯罪不仅要严厉惩治实行行为,还要依法惩治犯罪的各种帮助行为,扫除滋生犯罪的环境条件,做到除恶务尽。司法解释首次明确,明知他人生产、销售不符合安全标准的食品,有毒、有害食品,提供资金、许可证件、经营场所、运输、贮存、网络销售渠道、生产技术等各种帮助

明星代言问题食品该担责的要依法追责

问:演艺明星代言问题食品是否要承担责任?

答:明星代言问题食品是否担责要根据具体案情进行分析,司法机关严格依照相关法律规定办案,明星该承担相应责任的要依法追责。

虽然刑法第二百二十二条规定了虚假广告罪的犯罪主体是“广告主、广告经营者、广告发布者”,一般理解为不包括代言明星。但司法实践中要具体案件具体分析,代言明星如果兼具广告主、广告经营者或者广告发布者的身份而制作、发布虚假广告,仍然有可能被追究刑事责任。此外还要注意,“不追究刑事责任”不等于“不承担”,明星代言虚假广告宣传的,也可能承担民事责任或者受到行政处罚。

监管渎职最高可判十年

问:食品监管失职渎职是导致危害食品安全犯罪多发的重要原因,司法解释对监管渎职如何惩处?

答:当前食品安全犯罪易发多发,与一些部门监管不力、行政不作为,一些监管人员玩忽职守、包庇纵容有着较大关系。鉴于刑法对食品监管渎职罪规定了多项适用罪名,为便于司法实践中准确适用,司法解释对食品监管渎职犯罪各罪名的适用以及共犯的处理作出明确规定:

一是在刑法修正案(八)增设食品监管渎职罪后,监管渎职行为应以食品监管渎职罪定罪处罚,不再适用法定刑较轻的滥用职权罪或者玩忽职守罪定罪处罚;

二是同时构成食品监管渎职罪和商检徇私舞弊罪、动植物检疫徇私舞弊罪、徇私舞弊不移交刑事

案件罪、放纵制售伪劣商品犯罪行为罪等其他渎职犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚;

三是不构成食品监管渎职罪,但构成商检徇私舞弊罪等其他渎职犯罪的,依照相关犯罪定罪处罚;

四是负有食品安全监督管理职责的国家机关工作人员与他人共谋,利用其职务行为帮助他人实施危害食品安全犯罪行为,同时构成渎职犯罪和危害食品安全犯罪共犯的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

刑法第四百零八条规定,负有食品安全监督管理职责的国家机关工作人员,滥用职权或者玩忽职守,导致发生重大食品安全事故或者造成其他严重后果的,处五年以下有期徒刑或者拘役;造成特别严重后果的,处五年以上十年以下有期徒刑。据新华社报道

国际国内

无锡打掉制售假羊肉团伙

近日,公安部公布了各地公安机关在打击食品犯罪保卫餐桌安全专项行动中侦破的10起打击肉制品犯罪典型案例,其中包括江苏制售假羊肉团伙用狐狸、水貂、老鼠肉等未经检验检疫的动物肉制品冒充羊肉销售至苏、沪等地农贸市场。

根据公安部网站5月2日发布的消息称:2013年2月,在公安部统一协调下,江苏无锡公安机关出动200余名警力,在无锡、上海两地统一行动,打掉一特大制售假羊肉犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人63名,捣毁黑窝点50余处,现场查封假原料、成品半成品10余吨。

经查,2009年以来,犯罪嫌疑人卫某从山东购入狐狸、水貂、老鼠等未经检验检疫的动物肉制品,添加明胶、胭脂红、硝盐等冒充羊肉销售至苏、沪等地农贸市场,案值1000余万元。

故宫将密集安装高清摄像头

故宫博物院5日上午就“关于一男性观众将翔坤宫玻璃打碎及文物的情况通报”举办专场发布会,就相关情况予以介绍。据了解,故宫受损的文物主体结构未受到大的破坏;此事件将促使加快玻璃更新升级工作的进度。

5月4日上午11时10分,在故宫内西路开放区的翔坤宫,一男性观众徒手击碎正殿原状展室一块窗户玻璃,致临窗陈设的一座文物钟表跌落受损,现场工作人员当即发现并控制住肇事者,同时报案。据了解,经初步判断,水法柱及原配玻璃罩破碎,钟锤与一朵转花脱落,金属部件变形,文物本体与其底座分离。主体结构未受到大的破坏,主要是局部损伤。

针对未来故宫博物院的安防新集系统改造,故宫博物院介绍,未来将在整个紫禁城密集加装高清清晰的摄像头,同时加派视频监控的管理人员,确保故宫博物院100多公顷的范围内无“死角”全方位覆盖。

关塔那摩监狱被指全球最贵

美国总统贝拉克·奥巴马前不久在一次讲话中再次呼吁关闭古巴关塔那摩海军基地监狱,理由之一是这座军事监狱维护成本高昂。统计显示,关塔那摩监狱平均每名在押人员每年耗资大约90万美元,可称“全球最昂贵监狱”。

五角大楼估计,军方每年耗资1.5亿美元用于运转关塔那摩的监狱和军事法庭系统。关塔那摩监狱眼下关押166人,人均每年耗资大约90万美元。

90万美元能够维持阿肯色州西北地区机场指挥塔台运营45个月,可供将近7个州向老年人提供送餐上门服务,相当于训练一名空军飞行员所需经费的四分之一。奥巴马上月30日说,耗资巨大是他寻求关闭关塔那摩监狱的原因之一,他会再次尝试。

关塔那摩监狱位于古巴东南端关塔那摩湾。美国20世纪初在这里建立海军基地,2002年1月初在基地设立监狱,临时关押在阿富汗抓获的恐怖嫌疑人。随着美军一系列虐囚事件曝光,关塔那摩监狱恶劣状况受到国际关注。

加州山火危及四千家庭

美国加利福尼亚州山林火灾面积3日增加将近两倍,危及4000户家庭。

洛杉矶以西65公里的马利布附近上周发生火灾,过火面积从4000公顷扩大至1.13万公顷。加州今年发生山林火灾的时间早于往年,由近日强风和高温引发。消防人员眼下已经控制住火面积的20%。

文图拉县消防局说,在马利布附近的大火借助风力,点燃不少干燥树木,危及大约4000户家庭。超过1000名消防人员参与灭火。

波士顿爆炸案疑凶遗孀成新「焦点」

美国执法人员正在问询波士顿马拉松爆炸案“一号”嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫的遗孀凯瑟琳·拉塞尔·察尔纳耶夫,以调查她是否事先知晓察尔纳耶夫兄弟的阴谋以及是否协助作案。

调查人员在凯瑟琳的电脑中发现“基地”组织在互联网发布的一份杂志以及其他宣扬极端主义思想的文章。一名不愿公开姓名的调查人员告诉记者,暂不清楚这些文章是由凯瑟琳·拉塞尔或其他人下载。

凯瑟琳与丈夫居住在马萨诸塞州剑桥市。调查人员怀疑,察尔纳耶夫兄弟俩在塔梅尔兰的家中组装爆炸物。

美国“恐怖分子爆炸物分析中心”的调查显示,察尔纳耶夫兄弟俩作案所用“高压锅炸弹”符合“基地”杂志中“在妈妈的厨房里造炸弹”所介绍的部分特征。

调查人员发现,执法机构4月18日确认爆炸案两名嫌疑人并借助电视等媒体公布嫌疑人照片后,凯瑟琳曾给丈夫发短信,却没有报告执法机构。

暂不清楚两人联络的内容。联邦调查局前反恐探员汤姆·克莱门特接受美国有线电视新闻网(CNN)主播埃琳·伯内特采访时说,调查人员有可能还原这次对话。

问及凯瑟琳是否会因未及时向执法机构报告塔梅尔兰的去向而承担法律责任,知名刑事犯罪辩护律师马克·杰拉格说,凯瑟琳或许不用承担责任,因为在刑事案件中,配偶通常不会被强迫作证。

凯瑟琳现年24岁,大学一年级辍学,几年前在一家夜总会结识比她大两岁的塔梅尔兰。两人2010年结婚,女儿今年3岁。丈夫在与警方交火中伤重不治后,凯瑟琳似乎一直试图远离公众目光。如今,她带着女儿离开马萨诸塞州剑桥市,去罗德岛州北金斯敦与父母同住。

她先前不愿意从马萨诸塞州法医办公室认领塔梅尔兰的尸体,让丈夫的其他亲属出面认领并安排葬礼。

面对种种牵扯爆炸案的猜测,凯瑟琳的律师阿马托·德卢卡3日拒绝回应媒体记者。按他先前的说法,凯瑟琳当初并没有发现丈夫有任何异常举动,这起爆炸案令她“震惊”。

巴菲特股东大会世界瞩目

投资建议成世界经济晴雨表

5月的第一个周末,美国内布拉斯加州小城奥马哈市因为一场雪变得异常寒冷,但骤降的气温并没有阻挡异常热情的投资者。北京时间前晚8点,4万名来自世界各地的小城,只为这一个平日常冷清的小城,只为他们的老板巴菲特将会发言。

巴菲特1930年在这里出生,1956年开创了自己的投资事业。十年之后他将伯克希尔哈撒韦公司从一家惨淡经营的纺织厂转型为保险企业。如今这家公司已成为包罗万象的跨国企业,拥有这个世界上最贵的股票——每股16万美金。手握这样的“入场券”,今年5月的奥马哈再次顺理成章地成为了世界上亿万富翁最为集中的地方。

关于中国投资——

只在观察 并未作出决定

每年的巴菲特股东大会都会有中国投资人组团到奥马哈参与,一方面是想亲眼目睹股神的个人风采,另一方面也是想亲耳聆听股神的投资经验和传奇的人生故事。在现场的4万名股东里,抽取向股东提问的机会非常小,也应该说是非常幸运的。

这次股东大会上有一位中国投资人,就投资策略和方向向巴菲特提出了一个问题。他问巴菲特在新兴市场的投资方向,比如巴菲特在中国的

投资,会选择什么样的产业和公司。巴菲特在回答有关国际投资的问题时,通常会给出比较简短的回答。

有关中国的投资,比如中石油和比亚迪,巴菲特在去年接受专访时曾经说过,有关中国投资的决定,一般他的搭档查理芒格比较在行,很多有关中国的投资项目都是由查理芒格在背后操持着。今年巴菲特在回答唯一一位提问的中国投资者的问题时,他表示,他还没有真正开始在某个特定国家准备投资新兴产业。巴菲特的说法是,不管在中国还是印度,他们只是在观察,但是没有真正的在做什么,也没有作出任何决定。巴菲特的搭档查理芒格也补充说,巴菲特和他都不喜欢用国家来区别投资和决定,主要还是看产业和公司。

关于黄金投资——

一向不看好 无人就此提问

这两天,全世界黄金投资都很火爆,中国更是如此,大家开玩笑地说,中国大妈战胜华尔街。但巴菲特却一直不看好黄金投资。

巴菲特每年都会有新的观点,但笃定的坚持有两个,一是不投资黄金,另外一个是不投资高科技类股。今年巴菲特在股东大会上并没有接到黄金问题的提问,大概也是因为大家知道巴菲特会给出与往年类似的回答。巴菲特在几天前给股东的信中

也曾经重申过,他仍然不看好黄金,因为黄金除了好看之外,也没有什么其他的价值。巴菲特还把黄金比作一只不下鸡蛋的鸡。此前在接受采访时,他也说过买黄金还不如买土地。所以,巴菲特不看好黄金的这个投资理念,估计很长的一段时间不会有太大的变化。

关于接班人——

董事会已经确定 不便公开

目前,巴菲特与芒格两人均以至耄耋之年,有关公司未来接班人的问题也就成为近年来股东大会上的必问项目。巴菲特回答说,董事会已经确定了接班人,只是还不能公开,公司未来管理层行事方式可能会有所不同,但企业文化不会改变。巴菲特还说,像伯克希尔哈撒韦这么庞大的跨国企业,在奥马哈的全球总部也只有20多位雇员,扁平化的公司治理结构决定了大型重组活动不会出现。

股东大会从早上9点开始直到下午4点结束,除中午1小时午餐时间外,巴菲特与芒格一直在主席台回答问题。为了让问题更具有挑战性,巴菲特还邀请了一位做空伯克希尔哈撒韦公司的对冲基金经理人道格拉斯·卡斯作为专家提问。经过多轮应答后,巴菲特对卡斯说:“你还得加油啊,我还不能决定抛售股票呢。”

恒大为中国足球重振信心

在刚刚结束的亚冠小组赛F组的比赛中,来自中超的恒大以小组第一的身份强势出线,更加证明了作为亚洲豪门的身份,提高了中国足球在世界足坛的影响力。而旗下的恒大皇马足球自4月1日招生启动以来,也在广泛宣传及重金投入下,捷报频传。经过五一小长假,招生测试人数更是再攀新高。

今年恒大皇马足球招生工作的亮点是:首次将中学生纳入了招生范围。从主要面向7-11岁的年龄段扩大为9-16岁。此外,少数9岁以下的优异学生也有望插班就读。根据恒大皇马足球的计划,今年将招收2000名学生。

纵观恒大足球俱乐部的发展,多次骄人的战绩也昭示着这一发展模式的成功。北京体育广播主持人梁言对中国足球近况进行了点评,梁言认为中国足球的进步应该感谢广州恒大,感谢许家印的投入:“恒大的出现搅乱了中超格局,提高了中超身价。恒大做的是日本20年前做的事情,现在也不晚,赶上去也并非没有可能。恒大投入了,其他中超球队才开始投入,中国足球引进了很多优秀球员,他们像CBA北京男篮的马政委一样推动了中国足球的发展。”

2012年12月13日,在恒大皇马足球学校首届家长委员会成立大会上,刘江南校长首先提出“成人、成才、成星”的人才培养观:讲话,我们要让学生快乐快乐、健康成长,成为一个懂文明、讲礼貌、上进、守纪的年轻人;其次,在成人的基础上,通过

学校系统的文化教育和足球训练,把学生培养成为学习、训练、品德兼优、体能、技能、职能俱佳的高素质人才;最后,也就是足球培养人才的最高境界,培养出足球明星,进入恒大足球俱乐部,甚至是欧洲五大联赛,为振兴中国足球建功立业。

去年10月份开学以来,恒大皇马足球的首批学生已度过了半学期的学习生活。面对质疑和压力,恒大用实际行动交出了一份令人满意的答案。现在,恒大皇马足球的学生每星期要上32节课,与常规学校一样,基础的中小学文化课会得到全方位的高质量保证。而在足球方面,由皇马俱乐部派出的欧足联A级教练和国内选拔的优秀助理教练们完全按照皇马的青训标准培养学生。此外每年恒大足球还会派送16名球员和4名中方教练前往西班牙进行深造。

据恒大皇马足球学校执行校长刘江南介绍:创办恒大皇马足球学校,就是为着振兴中国足球、培养足球明星的目的,任务就是选拔足球种子、培养足球苗子、输送足球人才。一切适龄的、拥有潜质的孩子,都应该有这个机会来恒大皇马足球学校上学。恒大皇马足球学校不是为了盈利才创办,大门随时向所有孩子敞开。只要真正拥有足球梦想的、具备一定足球水平、而家庭经济又确实贫困的孩子,欢迎大家推荐。

中国足球正迎来发展的契机,我们相信有恒大为中国足球投入的热情会带动更多的社会力量注入青少年足球培训。到时,我们也会拥有中国的“C罗”“梅西”。



洋河以“梦想”之名 再度干杯央视青歌赛

洋河“天之蓝”与CCTV青年歌手电视大奖赛再次携手,如老友干杯,交响第15届青歌赛的前奏,只因梦想而已。

青歌赛,自1984年掀开全国音乐风暴后,已成功举办了14届。几十年岁月之河奔流不停,它将一代又一代音乐爱好者洗礼成音乐大家,更是一代又一代人心中能让珍贵音乐梦想发声的光辉殿堂。

2013年,在一片明媚的春光里,在莺歌燕舞之间,中国白酒行业领军品牌洋河再度携手青歌赛,拉开了第15届CCTV青年歌手电视大奖赛的序幕。

洋河,这个传承中国千年传统白酒工艺的企业,欣赏那些歌者们在青歌赛舞台上绚烂的一分钟,更敬佩他们“台上一分钟,台下十年功”的坚守。舞

台背后是日复一日的技巧训练,是渗透到每一个音符的完美追求。这些天籁之声就如同一坛醇厚老酒,唯有时间雕琢,坚守之姿,严苛之态,才能在破茧之日,一鸣惊人。

洋河,这个在中华传统白酒发扬之路上,努力追求梦想的实践者,将以他们对峙酝酿、斟酌美酒那种全力以赴的态度,全程助力第15届青歌赛。带着欣赏的目光注视着每一位选手认真的表演;带着支持的目光关注着每一位选手背后的故事;带着希望的目光期待着每一位新秀为光辉梦想放声歌唱;更带着朝圣般虔诚的目光,从每一次感动中汲取力量,和每一位梦想家携手并肩,脚踏实地地奔向梦想新征程,为梦想干杯!

苏酒集团贸易(洋河、双沟)股份有限公司/启东办事处
联系人:王主任 (蓝色经典·绵柔苏酒、双沟等系列)
招商电话:18651393622